

மலர் 2 சென்னை | தினசரி | 4 பக்கம் செவ்வாய்க்கிழமை, அக்டோபர் 04, 2022 4 பக்கங்கள் ரூ.2/- இதழ் 82

மதுரவாயல்-துறைமுகம் இடையே பறக்கும் மேம்பால சாலை திட்டம் 2024 டிசம்பருக்குள் நிறைவடையும்: நிதின்கட்சரி தகவல்

தமிழக முதல்வர் முகேஷ் ஸ்டாலின் வலியுறுத்தியதையடுத்து மியான்மரில் மோசடி கும்பலிடம் சிக்கி தவித்த 13 தமிழர்கள் மீட்பு



சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: சென்னை மதுரவாயல்-துறைமுகம் இடையே பறக்கும் மேம்பால சாலைத் திட்டம், 2024 டிசம்பருக்குள் நிறைவடையும் என்று மத்திய அமைச்சர் நிதின்கட்சரி தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னை துறைமுகத்துக்கு சரக்குகளை ஏற்றிச் செல்லும் வாகனங்களால் கடும் போக்குவரத்து நெரிசல் ஏற்படுகிறது. அத்துடன் காலதாமதமும் ஏற்படுகிறது. இதற்கு தீர்வு காணும் வகையில், சரக்கு வாகனங்கள் செல்ல வசதியாக, சென்னை துறைமுகத்தில் இருந்து மதுரவாயலுக்கு உயர்மட்ட விரைவு சாலை அமைக்க கடந்த தி.மு.க. ஆட்சிக்காலத்தில் (2006-2011) முடிவு செய்யப்பட்டது. இதற்கான அரசாணை பட்டியலில் கூடும் ஆறு மற்றும் தேசிய நெடுஞ்சாலை மீது 19 கி.மீ. தூரத்துக்கு 6 வழிச் சாலையாக அமைக்க திட்டமிடப்பட்டது. சாலைக்கான திட்ட செலவு, நிலம் கையகப்படுத்துதல் (ரூ.310 கோடி) உட்பட ரூ.1,655 கோடி என மதிப்பிடப்பட்டது.

கடந்த 2009 ஜனவரி மாதம் அப்போதைய பிரதமர் மன்மோகன் சிங் இத்திட்டத்துக்கு அடிக்கல்

நாட்டினார். இதையடுத்து, பணிகள் தொடங்கப்பட்டு ஆங்காங்கே தூண்களும் அமைக்கப்பட்டன. 2013ல் இத்திட்டத்தை முடிக்க திட்டமிடப்பட்டது. இந்நிலையில், 2011ல் ஆட்சிக்கு வந்த அண்ணா தி.மு.க., கூடும் ஆற்றின் வழித்தடத்தை மாற்றும் வகையில் இருப்பதாக கூறி இத்திட்டத்துக்கு தடை விதித்தது.

இந்நிலையில், 2021ல் மீண்டும் ஆட்சிக்கு வந்த தி.மு.க., இத்திட்டத்தை சிறு சிறு திருத்தங்களுடன் செயல்படுத்த முடிவு செய்தது. இதுன்படி, "சென்னை துறைமுகம் - மதுரவாயல் இடையிலான உயர்மட்ட விரைவு சாலை திட்டம்" என்று செயல்படுத்தப்படும்" என்று நடப்பு 2022-23 நிதி ஆண்டுக்கான பட்ஜெட்டில் அமைச்சர் நிதி அமைச்சர் பழனிவேல் தியாகராஜன் அறிவித்தார். இதற்கு மத்திய அரசும் ஒப்புதல் வழங்கியது. இத்திட்டத்துக்கு பிரதமர் நரேந்திர மோடி கடந்த மே மாதம் அடிக்கல் நாட்டினார்.

திருத்தம் செய்யப்பட்ட திட்டத்தின்படி, 20.56 கி.மீ. தூரத்துக்கு உயர்மட்ட சாலை அமையும். ஏற்கனவே 6 வழிச் சாலையாக அமைக்க திட்டமிடப்பட்ட நிலையில், இப்போது 4 வழிச் சாலையாக

மாற்றப்படுகிறது. இதில் துறைமுகம் முதல் கோயம்பேடு வரையில் 2 அடுக்கு சாலை அமைய உள்ளது. இதில் கீழ் அடுக்கில் இருக்கக் வாகனங்கள், கார் உள்ளிட்டவையும், மேல் அடுக்கில் துறைமுகம் செல்லும் கனரக வாகனங்களும் செல்லும். இத்திட்டத்தை செயல்படுத்துவதற்கான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் சென்னையில் முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலின் முன்னிலையில், தமிழக அரசு, தேசிய நெடுஞ்சாலை ஆணையம், சென்னை துறைமுக கழகம், இந்திய கடற்படை இடையே கட்டத் மே மாதம் கையெழுத்தானது.

இதன்படி, ரூ.5,855 கோடி செலவில் 20.56 கி.மீ. நீளத்துக்கு உயர்மட்ட விரைவு சாலை அமைக்கப்படுகிறது. தேசிய நெடுஞ்சாலை ஆணையம் இப்பணிகளை மேற்கொள்ள உள்ளது.

இத்திட்டம் குறித்து மத்திய சாலை போக்குவரத்து, நெடுஞ்சாலைகள் துறை அமைச்சர் நிதின்கட்சரி நேற்று தனது ட்விட்டர் பக்கத்தில் வெளியிட்ட பதிவில் கூறியிருப்பதாவது:-

புதிய இந்தியாவில் பல்நோக்கு சாலை இணைப்பு

வசதியை வழங்க மத்திய அரசு தொடர்ந்து முயற்சி மேற்கொண்டு வருகிறது. இதன்படி, தமிழகத்தின் சென்னை துறைமுகம் முதல் மதுரவாயல் வரையிலான உயர்மட்ட சாலை திட்டம் சுமார் ரூ.5,800 கோடி மதிப்பில் பணிகள் நடைபெற்று வருகிறது. 20.56 கி.மீ. நீளம் கொண்ட இந்த சாலை 4 வழிப்பாதையாக இருக்கும். சென்னை துறைமுகத்தின் உட்புறத்தில் தொடங்கும் இந்த சாலை மதுரவாயல் வரையில் முடிவடையும். இத்திட்டம் வரும் 2024 டிசம்பருக்குள் முடிக்கப்படும்.

சென்னை துறைமுகத்துக்கு சரக்குகளை ஏற்றிச் செல்லும் கனரக வாகனங்களுக்காக பிரதேசமாக இந்த சாலை கட்டமைக்கப்படுகிறது.

இதன்மூலம் துறைமுகத்தின் சரக்கு கையாளும் திறன் 48 சதவீதம் அதிகரிக்கும். இதுபோல, துறைமுகங்களில் வாகனங்கள் காத்திருப்பது 6 மணி நேரம் வரை குறையும். பிரதமர் மோடி தலைமையிலான மத்திய பொருளாதாரத்தை மேலும் ஊக்குவிக்கும் வகையில் உள்கட்டமைப்பு மேம்படுத்த திட்டங்களை விரைவாக செயல்படுத்தி வருகிறது. இவ்வாறு அவர் தெரிவித்துள்ளார்.



சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: மியான்மரில் மோசடி கும்பலிடம் சிக்கிய தமிழர்களில் 13 பேர் மத்திய வெளியுறவுத்துறை அமைச்சகம் மூலம் மீட்கப்பட்டு விமானம் மூலம் இன்று இரவு தமிழகம் அழைத்துவரப்படுகிறார்கள்.

மியான்மர் நாட்டில் சுமார் 50 தமிழர்கள் உட்பட சுமார் 300 இந்தியர்கள் கடுமையான இனவாதத்துக்கு ஆட்பட்டிருக்கிறார்கள். ஆரம்பத்தில் தனியார் ஆட்சேர்ப்பு முகமைகள் மூலம் தகவல் தொழில்நுட்பம்

இந்த நிலையில் மியான்மரில் சட்டவிரோதமாக திறைப்பிடிக்கப்பட்டுள்ள தமிழர்களை மீட்க அலுவலிகளை அங்கிருந்து அழைத்து மீட்பதற்கும், பாதுகாப்பாக தாயகத்திற்கு திரும்ப அழைத்து வரவும், மியான்மரில் உள்ள துரகத்திற்கு இப்பிரச்சினை குறித்து விரைவாக நடவடிக்கை மேற்கொள்ளுமாறு பிரதமர் நரேந்திர மோடிக்கு, தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்

கடிதம் எழுதியிருந்தார். முதல்வரின் கோரிக்கையை ஏற்று இந்திய வெளியுறவுத்துறை அமைச்சகம் தமிழர்களை மீட்க நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது.

முற்கட்டமாக மோசடி கும்பலில் சிக்கிய 13 தமிழர்களும் மீட்கப்பட்டு தாய்லாந்து அழைத்து வரப்பட்டனர். பாக் காங்கில் இருந்து 13 தமிழர்களும் விமானம் மூலம் புறப்பட்டு இன்று இரவு சென்னை திரும்புகிறனர்.

'நீட்' விடைத்தாள்களில் உள்ள குளறுபடையை சரிபார்க்க, மாணவிக்கு காட்ட வேண்டும் என்று உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: நீலகிரி மாவட்டத்தை சேர்ந்த கிறிஸ்மா விசுடோரியா என்பவரிடம் மாணவி, சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில், 'நீட்' தேர்வு விடைத்தாள்கள் திருத்தப்பட்டதில் குளறுபடிகள் இருப்பதாக மனு தாக்கல் செய்திருந்தார்.

மாணவி கிறிஸ்மா தாக்கல் செய்திருந்த மனுவில், "கடந்த ஜூலை மாதம் 'நீட்' தேர்வு நடத்தப்பட்டது. இதற்கான விடைத்தாள்கள் ஜூலை 31 ஆம் தேதி வெளியிடப்பட்டது. அதில் 720 மதிப்பெண்களுக்கு 196 மதிப்பெண்கள் பெற்றுள்ளதாக குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. இதைப்பற்றி பின்னர் செப்டம்பர் 7ம் தேதி வெளியிடப்பட்ட 'நீட்' தேர்வு மதிப்பெண் பட்டியலில் 65 மதிப்பெண்கள் பெற்றுள்ளதாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.



இதனால் தான் மிகவும் குழப்பத்தில் உள்ளதாகவும் இதில் எந்த மதிப்பெண் சரியானது என தனக்கு தெரிய வேண்டும் என்றும் குறிப்பிட்டிருந்தார்.

நீதிமன்றம் உத்தரவு மேலும், தனது விடைத்தாள் முறையாக மதிப்பிடப்பட்டுள்ளதா? என்பதைச் சரி பார்க்கவும் அனுமதிக்க வேண்டும் என கோரிக்கை விடுத்திருந்த மாணவி, அவரது அசல் விடைத்தாள்கள் காண்பிக்க தேசிய தேர்வு

முகமைக்கு உத்தரவிட வேண்டும்" என்றும் தனது மனுவில் கோரியிருந்தார்.

இந்நிலையில் இந்த மனு நீதிபதி சுரேஷ்குமார் முன்னிலையில் விசாரணைக்கு வந்தது. தேசிய தேர்வு முகமை தரப்பில், மனுதாரர் நொய்டாவில் உள்ள தேசிய தேர்வு முகமை அலுவலகத்துக்கு வருகை தந்தால் விடைத்தாளைச் சரி பார்ப்பதற்காக தரையாராக இருப்பதாக தெரிவிக்கப்பட்டது.

இதனையடுத்து

நொய்டாவில் உள்ள தேசிய தேர்வு முகமையில் விடைத்தாள்களை காண்பிப்பதற்கான தேதியை, அடுத்து வரும் 10 நாட்களில் நிர்ணயித்து மனுதாரருக்கு தெரிவிக்க வேண்டும் என தேசிய தேர்வு முகமைக்கு நீதிபதி சுரேஷ்குமார் உத்தரவிட்டார். அந்த தேதியில் நொய்டா வரும் மாணவிக்கு அசல் விடைத்தாள்களை தேசிய தேர்வு முகமை காண்பிக்க வேண்டும் என உத்தரவிட்டு வழக்கை முடித்து வைத்தார்.

தூய்மை நகரங்கள் பட்டியலில் கடைசி இடம் பிடித்த சென்னை, மதுரை

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: தூய்மை நகரங்கள் என 45 நகரங்கள் ஆய்வு செய்யப்பட்டதில் கடைசி இடத்தில் சென்னை, மதுரை நகரங்கள் இடம் பிடித்துள்ளன.

மத்திய அரசின் வீடு மற்றும் நகர்ப்புற அமைச்சகம், 'ஸ்வச்சர்வேஷன்' திட்டத்தின் கீழ் கடந்த 2016ம் ஆண்டு முதல் ஒவ்வொரு ஆண்டும் இந்தியாவில் உள்ள தூய்மையான நகரங்களின் பட்டியலை வெளியிட்டு வருகிறது.

அதில் 10 லட்சத்திற்கு மேற்பட்ட மக்கள் தொகையில் மொத்தம் 45 நகரங்கள் ஆய்வு செய்யப்பட்டன. அதில் மத்திய பிரதேச மாநிலத்தின் இந்தூர் 7 ஆயிரத்து 146 மதிப்பெண் பெற்று முதலிடத்தை பிடித்தது. 6 ஆயிரத்து 924 மதிப்பெண்களுடன் குஜராத்தின் சூரத் 2வது இடத்தை, 6 ஆயிரத்து



852 மதிப்பெண் எடுத்து மும்பையின் நவி மும்பை 3வது இடத்தையும் பிடித்தன. அதில் கோவை 42-வது இடத்தையும், சென்னை 44 வது இடத்தையும், கடைசி இடமான 45 வது இடத்தை மதுரையும் பெற்றுள்ளன.

கடந்த 2016ம் ஆண்டு மொத்தம் இந்தியாவில் 73 நகரங்கள் ஆய்வு செய்யப்பட்டன. அந்த 3வது இடத்தை விசாகப்பட்டினம் ஆண்டில் முதல் இடத்தை

மைசூருக்கு 2வது இடத்தையும், திருச்சி 3ம் இடத்தையும் பிடித்தன. கோவை 18 வது இடத்தையும், மதுரை 26வது இடத்தையும், சென்னை 37 வது இடத்தையும் பிடித்தன.

2017ம் ஆண்டு 434 நகரங்கள் ஆய்வு செய்யப்பட்டன. அதில் முதலிடத்தை இந்தூரும், இரண்டாம் இடத்தை மதுரையும், மும்பை 3வது இடத்தையும் பிடித்தன. இந்த பட்டியலில் தமிழக நகரங்கள் எதுவும் இடம் பெறவில்லை.

உக்ரைன்-ரஷியா இடையேயான பிரச்சினைக்கு அமைதி வழி தீர்வுக்கு உதவ இந்தியா தயார்- பிரதமர் மோடி உறுதி

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: உக்ரைன், ரஷியா இடையேயான போர் ஏழரை மாதங்களுக்கு மேலாக நீடித்து வரும் நிலையில், பிரதமர் மோடி இன்று தொலைபேசி வாயிலாக உக்ரைன் அதிபர் ஜெலென்ஸ்கியுடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்தியதாக பிரதமர் அலுவலகம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறப்பட்டுள்ளது. உக்ரைனில் நிலவி வரும் தற்போதைய சூழல் குறித்து இரு நாட்டுத் தலைவர்கள் கனம் விவாதித்தனர். பிரச்சினைக்கு ராணுவ ரீதியாக தீர்வு காண



முடியாது என்றும், தூதரக ரீதியான அமைதி அணுமின் நிலையங்களுக்கு பேச்சுவார்த்தையை தொடர ஆபத்தை விளைவிப்பதுடன், வேண்டியது அவசியம் என்றும் பிரதமர் அப்போது கூறினார். போர் நீடிப்பது அனுமின் நிலையங்களுக்கு ஆபத்தை விளைவிப்பதுடன், பேரழிவை ஏற்படுத்தும் என்றும் பிரதமர் மோடி

தெரிவித்தார். ஐ.நா சாசனம், சர்வதேச சட்டம், அனைத்து நாடுகளின் இறையாண்மை மற்றும் பிராந்திய ஒழுமைப்பாடு ஆகியவற்றிற்கு மதிப்பளிக்க வேண்டியதன் முக்கியத்துவத்தை குறித்து பிரதமர் எடுத்தரைத்தார். உக்ரைன் - ரஷ்யா இடையேயான பிரச்சினைக்கு அமைதி வழியில் தீர்வு காண உதவுவதற்கு இந்தியா தயாராக இருப்பதாக மோடி அப்போது கூறியதாகவும் பிரதமர் அலுவலகம் அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

சென்னை வடபழனி முருகன் கோவிலில் ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி சாமி தரிசனம்

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: ஆயுதபூஜை கொண்டாட்டங்கள் தமிழகம் முழுவதும் இன்று உற்சாகத்துடன் நடைபெற்றன. இந்நிலையில் தமிழக ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி குடும்பத்துடன் சென்னை வடபழனி முருகன் கோவிலுக்கு வருகை தந்தார். பாரம்பரிய முறையில் பட்டு வெஷ்டி அணிந்து வந்த ஆளுநருக்கு கோவிலில்



பூரண கும்ப மரியாதை மேலும், கோவிலில் மணியிலிருந்து கோபுர வைக்கப்பட்டுள்ள நுழைவாயில் வழியாக நவராத்திரி கொலுவை பத்தர்கள் செல்ல தடை விதிக்கப்பட்டது. கிழக்கு கோபுரம் வழியாக வருகையை யொட்டி பத்தர்கள் வடபழனி முருகன் கோவிலில், மாலை 3

தசரா பண்டிகையை முன்னிட்டு நாளை முதல் சோதனை அடிப்படையில் 5ஜி சேவை- ஜியோ நிறுவனம் அறிவிப்பு

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: டெல்லியில் கடந்த ஒன்றாம் தேதி நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் 5ஜி சேவையை பிரதமர் மோடி அறிமுகம் செய்தார். முன்னதாக தீயாவளி முதல் நாடு முழுவதும் முக்கிய நகரங்களில் ஜியோ 5ஜி சேவை வழங்கப்படும் என்றும் நிலையங்கள் தலைவர் முகேஷ் அம்பானி தெரிவித்திருந்தார். இந்நிலையில் தசரா பண்டிகையான நாளை முதல் 4 நகரங்களில் சோதனை அடிப்படையில் 5ஜி சேவை அறிமுகப்படுத்தப்படும் என, ஜியோ நிறுவனம் அறிவித்துள்ளது. முதல் கட்டமாக மும்பை, டெல்லி, கொல்கத்தா மற்றும் வாரணாசியில் நாளை முதல்



5ஜி சேவை சோதனை என்று ஜியோ நிறுவனம் அறிக்கையில் கூறப்பட்டுள்ளது. இந்த 4 சேவைகளைப் பெறும் வாய்ப்பையாளர்கள் ஒரு ஜி.பி.பி.எஸ்க்கும் கூடுதலான வேகத்தில் எல்லையில்லா 5ஜி சேவையைப் பெறவார்கள் என்று ஜியோ நிறுவனம் அறிக்கையில் கூறப்பட்டுள்ளது. இந்த 4 சேவைகளைப் பெறும் வாய்ப்பையாளர்கள் ஒரு ஜி.பி.பி.எஸ்க்கும் கூடுதலான ஏற்கனவே உள்ள வேகத்தில் எல்லையில்லா 5ஜி சேவையை வழங்கும் வகையில்

பணியாற்றி வருவதாகவும் அந்நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. மற்ற நகரங்களுக்கான 5ஜி சேவை அடிப்படையில் அமல்படுத்தப்படும் என ஜியோ அறிவித்துள்ளது. இந்த சேவை குறித்து ஜியோ வாடிக்கையாளர்கள் அதிமுக அரசு கொண்டு வந்த திட்டங்களுக்கு திமுக அரசு மூடு விழா நடத்தியுள்ளது. தாலிக்கு தங்கம் திட்டங்களை திமுக அரசு மூடி விட்டது. யானை பசிக்கு சோளப்பொறி போல, மாணவிகளுக்கு 1000 ரூபாய் உதவித் திட்டம் கொண்டு வரப்பட்டுள்ளது. அரசு

தாலிக்கு தங்கம் திட்டத்திற்கு மூடு விழா நடத்தி விட்டது திமுக அரசு- முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார்

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: சென்னை ராயபுரத்தில் முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது அவர் கூறியுள்ளதாவது:- வந்த திட்டங்களுக்கு திமுக அரசு மூடு விழா நடத்தியுள்ளது. தாலிக்கு தங்கம் போன்ற நல்ல திட்டங்களை திமுக அரசு மூடி விட்டது. யானை பசிக்கு சோளப்பொறி போல, மாணவிகளுக்கு 1000 ரூபாய் உதவித் திட்டம் கொண்டு வரப்பட்டுள்ளது. அரசு



பேருந்தில் பெண்கள் ஓசியாக பயணிப்பதாக அமைச்சர் பொன்முடி கூறியதால் ஒவ்வொரு இலவசமாக பெண் செய்ய அதிகார தொனியில் அவமானப் படுகிறார்கள். பெரியது சரியானது

அல்ல. அமைச்சர்கள் செய்யும் அடாவடிகளை ஊக்கப்படுத்தும் வகையில் தான் முதலமைச்சர் ஸ்டாலின் உள்ளன. ஓ.பி.எஸ்.க்கு தொண்டர்கள் ஆதரவு இல்லை. அறிக்கைகள், டிவிட்டரில் மட்டும் தான் அவர் செயல்படுகிறார். பருவமழை வரவுள்ளதால், மழை நீர்வடிகால் பணி குறித்து முதல்-அமைச்சர் ஸ்டாலின் கூறியது வெட்ட வெளிச்சத்திற்கு வரும். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

உத்தரகாண்ட் மாநிலத்தில் பனிச்சரிவு- மலையேறும் வீரர்கள் 10 பேர் பலி: அமிதஷா, ராகுல்காந்தி இரங்கல்

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: உத்தரகாண்ட் மாநிலம் உத்தர்காசி மாவட்டத்தில் மலையேறும் பயிற்சிக்கான அரசு நிறுவனம் செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த நிறுவனத்தை சேர்ந்த 34 பயிற்சி மலையேறும் வீரர்கள், 7 பயிற்சியாளர்கள் என மொத்தம் 41 பேர் இமயமலையின் திரிபுத்தி கா தண்டா-2 சிகரத்தில் இருந்து பயிற்சியை முடித்துக் கொண்டு முகாமிற்கு திரும்பிக் கொண்டிருந்தனர். அப்போது, திடீரென அந்த பகுதியில் பனிச்சரிவு ஏற்பட்டது. இதில் அவர்கள் அனைவரும் சிக்கிக் கொண்டனர். தகவலறிந்த இந்தோ-திபெத் எல்லைப் பாதுகாப்பு படையினர், தேசிய, மாநில பேரிடர் மீட்புக் குழுவினர் பனிச்சரிவில் சிக்கியவர்களை ஹெலிகாப்டர்கள் உதவியுடன் மீட்கும் பணியில் ஈடுபட்டுள்ளனர். இடையும் படியங்கள்: தசரா பண்டிகையை முன்னிட்டு நாளை முதல் சோதனை அடிப்படையில் 5ஜி சேவை-ஜியோ நிறுவனம் அறிவிப்பு இந்த பனிச்சரிவில் சிக்கிய



சிலர் உயிருடன் மீட்கப்பட்ட நிலையில், 10 பேர் உயிரிழந்துள்ளதாகவும், 28 பேர் இன்னும் பனிச்சரிவில் சிக்கியுள்ளதாகவும் அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். இந்த

அதிகாரிகளிடம் பேசினேன். உள்ளூர் நிர்வாகம், தேசிய பேரிடர் மீட்புக்குழு, இந்தோ-திபெத் எல்லைப்பாதுகாப்பு படையினரும் ராணுவக் குழுக்கள் நிர்வாகம் மற்றும் மீட்புப் பணிகளில் உடனடியாக ஈடுபட்டு வருகின்றன, இவ்வாறு அமிதஷா தனது அதிகாரப்பூர்வ டிவிட்டர் பக்கத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார். இதேபோல் உத்தரகாண்ட் பனிச்சரிவில் சிக்கி உயிரிழந்தவர்களுக்கு ராகுல்காந்தி இரங்கல் தெரிவித்துள்ளார். உத்தரகாண்ட் மாநிலத்தில் பனிச்சரிவு ஏற்பட்டு பல உயிர்களை பலி வாங்கியுள்ளது என்ற செய்தி வருத்தமளிக்கிறது. தங்கள் அன்புக்குரியவர்களை இழந்தவர்களின் குடும்பங்களுக்கு இதயப்பூர்வமான இரங்கல், காணாமல் போனவர்கள் பாதுகாப்பாக திரும்பவும், காயமடைந்தவர்கள் விரைவில் குணமடையவும் பிரார்த்தனை செய்கிறேன். இவ்வாறு ராகுல் தெரிவித்துள்ளார்.

கூவம் நதி சீர் செய்யப்பட்டு சென்னை, லண்டனுக்கு இணையாக மாற்றப்படும்- அமைச்சர் ஏ.வ.வேலு பேட்டி

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: சென்னை நகரம் மற்றும் கொளத்தூர் சட்டமன்ற தொகுதிகளுக்கு உட்பட்ட பகுதிகளில் நடைபெற்று வரும் மழைக்கால வெள்ளத் தடுப்பு பணிகளை மாநில பொதுப்பணித்துறை அமைச்சர் ஏ.வ.வேலு, இந்து சமய அறநிலைத்துறை அமைச்சர் சேகர்பாபு ஆகியோர் ஆய்வு செய்தனர். அதன் பின்னர் செய்தியாளர்களுக்கு பேட்டி அளித்த அமைச்சர் ஏ.வ.வேலு கூறியதாவது:- மழைநீர் வடிகால் பணிகளில் 10 சதவீதம் மட்டும் மீதமுள்ளன. அதை விரைந்து முடிக்க அதிகாரிகளுக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. ஓட்டு மொத்தமாக சென்னை மக்கள் மழை வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட கூடாது என்பதற்காக



அனைவரும் போட்டி நிறைவடையும். கூவம் நதி சென்னை முழுவதும் ஓடும் வகின்றனர். இந்த முறை சென்னையில் மழை வெள்ளம் ஏற்பட செய்யும் நடவடிக்கையை வாய்ப்பில்லை. மக்களுக்கு எந்த வித பாதிப்பும் இல்லாமல் மழைநீர் நாம் பார்ப்பதை போல்

ராமேஸ்வரம், தனுஷ்கோடி பகுதிகளில் காற்றாலைகள் அமைத்து மின் உற்பத்தி- மத்திய மந்திரி தகவல்

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: நெல்லை மாவட்டம் வள்ளியூர் அருகே வடலிவினை பகுதியில் பிரேசில் நாட்டைச் சேர்ந்த நிறுவனம் 88 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் அதிக மின் உற்பத்தி திறன் கொண்ட காற்றாலைகளை அமைத்துள்ளது. இதன் மூலம் 4.2 மெகாவாட் மின்சார உற்பத்தி செய்யப்படுகிறது. இந்த காற்றாலையை மத்திய புதுப்பிக்கத்தக்க எரிசக்தித் துறை இணைமந்திரி பகவந்த் கூபா இன்று பார்வையிட்டார். அந்த நிறுவன அதிகாரிகளிடம் காற்றாலையின் செயல்பாடு, உற்பத்தி செலவு உள்ளிட்ட விபரங்களை அவர் கேட்டறிந்தார். பின்னர் செய்தியாளர்களுக்கு அவர் அளித்த பேட்டியில் கூறியதாவது: இடையும் படியங்கள்: சென்னை வடபழனி முருகன் கோவிலில் ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி சாமி தரிசனம்



இந்திய கடலோரப் பகுதிகளில் 70 ஜிகாவாட் மின் உற்பத்திக்கான காற்று வளம் உள்ளது.

குஜராத்திலும், தமிழ்நாட்டிலும் 35 ஜிகாவாட் அளவிற்கு காற்று வளம் உள்ளது. ராமேஸ்வரம், தனுஷ்கோடியில் இரண்டு காற்றாலைகளை அமைக்க உள்ளோம். இதன் மூலம் ராமேஸ்வரம் நகர் முழுவதும் மின்சார விநியோகிக்க முடியும். எதிர்காலத்தில் 7 மெகாவாட் மின்சார உற்பத்தி திறன் கொண்ட காற்றாலையை உருவாக்க முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. 2030-ஆம் ஆண்டுக்குள் இந்தியாவில் மரபு சாரா எரிசக்தி மூலம் 500 ஜிகாவாட் மின்சாரம் உற்பத்தி செய்ய இலக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. இதற்குப் போதுமான அளவு வாய்ப்பும், வளமும் இந்நியாவில் உள்ளது. சூரிய சக்தி மூலம் 300 ஜிகாவாட் மின்சாரமும், பிற மரபு சாரா எரிசக்தி மூலம் 200 ஜிகாவாட் மின்சாரமும் உற்பத்தி செய்ய முடியும். இவ்வாறு அவர் தெரிவித்தார்.



புள்ளி என். ஆனந்து பொதுச்செயலாளர் அகில இந்திய தலைமை தளபதி மக்கள் இயக்கம் சென்னை தனது அறிக்கையில்:- தளபதி விஜய்-ன் உத்தரவின்படி, அகில இந்திய தளபதி விஜய் மக்கள் இயக்க தலைமை அலுவலகத்தில் பல்வேறு மாவட்ட தலைவர்கள், அணித் தலைவர்கள் முன்னிலையில் அனைத்து மாநிலம், மாவட்டம் மற்றும் வெளிநாடுகளுக்கான அதிகாரபூர்வமான இணையதள பக்கங்களின் துவக்க விழா நடைபெற்றது, மேலும் இவ்விழாவில் மக்கள் இயக்க நிர்வாகிகளுக்கு மதிய விருந்து வழங்கப்பட்டது என்று தெரிவித்துள்ளார்.

ஐசிஐசிஐ பேங்க் யுகே பிஎல்சி, இங்கிலாந்தில் உள்ள இந்திய மாணவர்களுக்கு வங்கிக் கணக்கு வசதியை வழங்குகிறது

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: ஐசிஐசிஐ பேங்க் பிஎல்சி, இங்கிலாந்தில் மாணவர்களுக்கு வங்கிக் கணக்கு வசதியை வழங்குகிறது. இங்கிலாந்தில் உள்ள மாணவர்கள் கொடுக்கும் முகவரிக்கு வழங்கப்படும்.

இந்தியாவில் இருந்து வங்கியில் கணக்கைத் திறக்க உதவுகிறது. இங்கிலாந்தில் உள்ள மாணவர்களுக்கு வங்கிக் கணக்கு வசதியை வழங்குகிறது. இங்கிலாந்தில் உள்ள மாணவர்கள் கொடுக்கும் முகவரிக்கு வழங்கப்படும்.

இங்கிலாந்தில் உள்ள மாணவர்களுக்கு வங்கிக் கணக்கு வசதியை வழங்குகிறது. இங்கிலாந்தில் உள்ள மாணவர்கள் கொடுக்கும் முகவரிக்கு வழங்கப்படும்.

இங்கிலாந்தில் உள்ள மாணவர்களுக்கு வங்கிக் கணக்கு வசதியை வழங்குகிறது. இங்கிலாந்தில் உள்ள மாணவர்கள் கொடுக்கும் முகவரிக்கு வழங்கப்படும்.

அர்பன் க்ரூசர் ஹைரைடர் காரின் 7 மாடல்களின் விலையை வெளியிட்டது டொயோட்டா கிரீலோஸ்கர் மோட்டார் நிறுவனம்

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: டொயோட்டா கிரீலோஸ்கர் மோட்டார் நிறுவனம் அதன் அர்பன் க்ரூசர் ஹைரைடர் காரின் 7 மாடல்களை விலையை வெளியிட்டது. இந்த விலையில் அதன் அடுத்த 7 மாடல் காரர்களுக்கான விலையை தற்போது அறிவித்துள்ளது.



இந்த கார்களின் எக்ஸ்-ஷோரூம் விலை குறித்த விவரம் வருமாறு:- ஐ ஏடி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 15,54,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 13,48,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 17,19,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 15,89,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 14,34,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 12,28,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 10,48,000 ஆகவும் விலையை நிர்ணயித்து இந்த நிறுவனம் அறிவித்துள்ளது. இந்த விலை இந்நிறுவனம் முழுவதற்கும் பொருந்தும் என்றும் இந்நிறுவனம் கூறியுள்ளது. மேலும் ஐ ஐடி-ரேல் 2.2பிள்யூடி ஹைபிரிட் - ரூ. 18,99,000, ஐ ஐடி-ரேல் 2.2பிள்யூடி ஹைபிரிட் - ரூ. 17,49,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 15,11,000, ஐ எம்டி 2.2பிள்யூடி நியோ டிரைவ் - ரூ. 17,09,000 என்றும் 4 மாடல் காரர்களுக்கான விலையை ஏற்கனவே இந்நிறுவனம்

சுக்கரர்கள், வயர் இல்லாத சார்ஜர், ஹெட் லைட்ஸ், 360 டிகிரி செயல்படும் கேமரா மற்றும் டொயோட்டாவின் ஐ-கனெக்ட் தொழில்நுட்பம் ஆகிய சிறப்பு அம்சங்களுடன் இந்தியர்களின் தேவைகளை பூர்த்தி செய்யும் வகையில் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் செல்ப்-சார்ஜிங் ஸ்ட்ராங் ஹைப்ரிட் எலக்ட்ரிக் கார், இ-டிஸ்கர்வ் டிரைவ் மிஷனுடன் ஐயங்குகிறது. இதன் காரணமாக இந்த கார் 40 சதவீத தூரம், 60 சதவீத நேரம் மின்சார சக்தியில் இயங்குகிறது. இதன் காரணமாக ஒரு லிட்டர் எரிபொருளில் 27.97 கிலோ செல்லும் திறன் கொண்டதாக உள்ளது. மேலும், நியோ டிரைவ் 1.5-லிட்டர் கே-சிரிஸ் எஞ்சின் உடன் கேமியா டிரைவ் டிரைவ் மிஷன் மற்றும் 2 டிபிள்யூடி மற்றும் 1.5 டிபிள்யூடி உடன் தானியங்கியுடன் வெளி வருகிறது.

வாடிக்கையாளர்கள் தங்கள் முன்பதிவுகளை www.toyotabharat.com/online-booking/ என்ற இணையதளத்தில் மேற்கொள்ளலாம் அல்லது அருகிலுள்ள டொயோட்டா டீலர்ஷிப்பிற்கு சென்று பார்வையிடலாம். மேலும் விவரங்களுக்கு www.toyotabharat.com > என்ற இணையதளத்தை பார்க்கவும்.

எஸ்ஏஆர் குழுமம் இந்தியாவின் மிகப்பெரிய ஈவி தொழில்நுட்ப மையத்தை உருவாக்குகிறது

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: எரிசக்தி சேமிப்பு மற்றும் சக்திமான் ஆற்றல் தொழில்நுட்பங்களில் முன்னணி நிறுவனமான எஸ்ஏஆர் குழுமம், ஈவி பேட்டரிகள், மேம்பட்ட பிஎம்எஸ், ஈ.வி கன்ட்ரோலர்கள், டிரைவ் டிரைவ் மற்றும் மோட்டார்கள் ஆகியவற்றை சுற்றியுள்ள முக்கிய இ-மொபிலிட்டி தொழில்நுட்ப மையம், ஹரியானாவில் உள்ள னேசரிஸ் உள்ள நிறுவனத்தின் 1,00,000 சதுர அடி வளாக வசதியில் அமைந்துள்ளது. சமீபத்தில் உபகரணங்கள் மற்றும் மென்பொருள் திறன்கள் நிறைந்த, இந்த ஈவி தொழில்நுட்ப மையம், எஸ்ஏஆர் இன் உள்ளக ஆர் & டி திறன்களை மேம்படுத்தும் திறவுகலாக இருக்கும்.

சார்ஜர் ஆய்வகம், பேட்டரி சோதனை வசதி மற்றும் பவர் டிரைவ் மற்றும் வாகனக் கட்டுப்பாட்டு அலகு ஆகியவற்றை உருவாக்குவதற்கான ஒரு கண்டுபிடிப்பு ஆய்வகத்தை உள்ளடக்கிய, ஒரு அதிநவீன வசதியாகும். நிறு உலகில் உருவாக்கப்பட்டுள்ள கண்டுபிடிப்பு களை சோதிக்க, தடவர்கள் மற்றும் உபகரணங்களைக் கொண்டு உருவாக்கப்பட்டுள்ள உருவாக்கப்பட்டுள்ள வசதிகளுடன் கூடிய பொறியியல் வடிவமைப்பு மையமும் உள்ளது.

இதற்கு முன்னதாக லெமன்லீஃப் கிரியேஷன் நிறுவனம் தயாரிப்பில் புரொடக்சன் 2-ஆக உருவாக்கிய வரும் படத்தையும் லெமன்லீஃப் கிரியேஷன் நிறுவனம் தயாரித்து வருகிறது. என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இதற்கு முன்னதாக லெமன்லீஃப் கிரியேஷன் நிறுவனம் தயாரிப்பில் புரொடக்சன் 2-ஆக உருவாக்கிய வரும் படத்தையும் லெமன்லீஃப் கிரியேஷன் நிறுவனம் தயாரித்து வருகிறது. என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

க்ரோமா வழங்கும் 'கனவுகளின் திருவிழா' உடன் தசரா பண்டிகையைக் கொண்டாடுங்கள்: உற்சாகமூட்டும் சலுகைகள், பயிற்சி பட்டறைகளில் கலந்து கொள்ளும் வாய்ப்புகளுடன் உங்களது கனவுகளைப் பூர்த்தி செய்யுங்கள்

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: மங்களகரமான, மிகவும் எதிர்பார்ப்புக்குரிய பண்டிகையான தசராவை ஒட்டி, டாட்டா குழுமத்தைச் சேர்ந்த, இந்தியாவின் முதலாவது மற்றும் நம்பிக்கைக்குரிய பல்வேறு பிரிவுகளிலான எலக்ட்ரானிக்ஸ் பொருட்களுக்கான மாபெரும் விற்பனை நிறுவனமான க்ரோமா ஒரு டிஜிட்டல் திரைப்படம், குழந்தைகளுக்கான கொலு உருவாக்கும் பயிற்சி மற்றும் எதிர்பார்ப்புக்குரிய சலுகைகள் மற்றும் பிரதேசத் திரைப்படம், பண்டிகைக்கால விற்பனையை உள்எக்ஸி கனவுகளின் திருவிழா பற்றி அறிவித்துள்ளது. தற்போது செயல்பாட்டில் உள்ள இந்த பண்டிகைக்கால விற்பனையானது ஆந்திரப் பிரதேசம், கர்நாடகம், தெலங்காணாவிலுள்ள கோல்கொண்டா விற்பனையகங்களிலும் இடையேயும் க்ரோமா இணையதளத்திலும் 2022 அக்டோபர் 5-ம் தேதி வரை தொடர்கிறது.



இந்த கொண்டாட்டத்திற்கு மேலும் உற்சாகம் சேர்க்கும் வகையில் பயிற்சி பெற்ற நிபுணர்கள் குழந்தைகளுக்கான கலைவழிகளைக் கொண்டு ஒரு கொலு உருவாக்கும் பயிற்சி பட்டறையை நடத்துகிறது. க்ரோமா. இந்த பயிற்சி 2022 அக்டோபர் 4 வரை

சோ சீர்ஸ் நிறுவனம். இந்த ஒரு நிமிட தொலைக்காட்சி விளம்பரம், தென்னிந்தியாவில் ஒளிப்பரப்பாக இருப்பதால் தென்னிந்திய சந்தையை மையமாக கொண்டு எடுக்கப்பட்டுள்ளது. இதனால் இந்த விளம்பரம் பிராந்திய மொழி வாடிக்கையாளர்களுக்காக தெலுங்கில் இருந்து தமிழ், மலையாளம் மற்றும் கன்னடம் மொழிகளுக்கும் ஏற்ற வகையில் எடுக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் மாற்றியமைக்கப்பட்டுள்ளது. உணர்ச்சிகரமான மற்றும் மனதிற்கு நெருக்கமான ஒன்றாக இருக்கும் இந்த வீடியோ, திருவிழாக்களின் போது நடைபெறவுள்ளது. முழுவதுமுள்ள எங்களது விற்பனையகங்களில் ஒன்றிணைந்து செல்லி கோட்டைகளை வாங்க விற்பனையகங்களில் மாபெரும் அளவில் கொலு அமைக்கப்பட்டு உள்ளது. இந்த விழாக்கால கோண்டாட்டம் பற்றி ரிட்டெட்ஸ் விமீடெட்டின் நிர்வாக இயக்குனர் மற்றும் அலுவலர் திரு.அவிஜித் மீத்ரா பேசுகையில், "இந்த விழாக்காலத்தில் க்ரோமாவில் உற்சாகம் பொங்குகிறது; சமீபத்தில் சந்திர தினம் மற்றும் ஓணம் விற்பனையைப் போலவே நாடு முழுவதும் வலுவான இடம் இலக்க வளர்ச்சியை எதிர்பார்க்கிறோம். நாடு

புதியமுகம் காட்டும் யோகிபாபு முதன்முறையாக கதை திரைக்கதை வசனம் எழுதி நாயகனாக நடிகக்கும் யோகிபாபு

சென்னை, அக்டோபர் 04 2022: தமிழ் சினிமாவில் தற்போது முன்னணி ஹீரோக்களுடன் இணைந்து பிஸியான நகைச்சுவை நடிகராகவும் அதே சமயம் செலக்டிவ்வான படங்களில் கதையின் நாயகனாகவும் நடத்து வெற்றிகரமாக இரட்டை குதிரை சவாரி செய்து வருபவர் நடிகர் யோகிபாபு.



புரொடக்சன் 2-3 ஆக தயாராகும் இந்த படத்தின் பூஜை இன்று இனிடே நடைபெற்றது. படத்தின் இசை அமைப்பாளர் இன்னும் முடிவாகவில்லை. 'இந்த படத்தில் கதாநாயகியாக சம்ஸ்கிருதி நடிக்சினிமா. முக்கிய கதாபாத்திரங்களில் தென்பி விஜயன், கே.எஸ் ரவிக்குமார், மனோபாலா, சிங்கம்புலி, சிங்கமுத்து, மோட்டை ராஜேந்திரன், மயில்சாமி மற்றும் பல முன்னணி நடிகர்கள் நடிக்கின்றனர்.

இதற்கு முன்னதாக லெமன்லீஃப் கிரியேஷன் நிறுவனம் தயாரிப்பில் புரொடக்சன் 2-1 ஆக உருவாகி வரும் 'மெல்' படத்தில் யோகிபாபு மற்றும் லட்சுமி மேனன் இருவரும் இணைந்து நடித்துள்ளனர்

இதற்கு முன்னதாக லெமன்லீஃப் கிரியேஷன் நிறுவனம் தயாரிப்பில் புரொடக்சன் 2-1 ஆக உருவாகி வரும் 'மெல்' படத்தில் யோகிபாபு மற்றும் லட்சுமி மேனன் இருவரும் இணைந்து நடித்துள்ளனர்

இந்தப்படத்தின் படப்பிடிப்பு